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Robert Turcescu: Bună seara, doamnelor şi domnilor. Invitatul confruntării „Sută la sută” din 

această seară este domnul Adrian Năstase. Bună seara, domnule Adrian Năstase. 
Adrian Năstase: Bună seara. 
Robert Turcescu: V-aţi făcut blog şi ca să explicăm rapid ce este blogul am să-i rog pe colegii 

mei de la camera de luat vederi să vină aici pe ecranul computerului şi să arătăm că blogul acesta este 
un jurnal online pe Internet, în care dumneavoastră scrieţi în fiecare zi despre viaţă, lume şi politică – 
sau aproape în fiecare zi. 

Adrian Năstase: În fiecare zi… Până acum. 
Robert Turcescu: Aşa. Şi aveţi parte de foarte multe comentarii pe marginea textelor pe care le 

scrieţi pe blogul dumneavoastră personal. Ştiţi cum am pregătit emisiunea „Sută la sută” din această 
seară? Patru ore am stat şi am citit cele aproape 900 de comentarii de pe blogul dumneavoastră, 
inclusiv textele pe care le aveţi. Şi m-am gândit că poate acceptaţi provocarea astăzi să discutăm la 
emisiunea „Sută la sută”. Nu o să pun eu foarte multe întrebări, o să vedeţi. Ele vin… De fapt nici nu 
sunt neapărat întrebări. Multe dintre ele sunt comentarii ale cititorilor blogului dumneavoastră. Oamenii 
care le-au scris acolo nu au primit întotdeauna răspuns, că sunt foarte multe într-adevăr, dar cred că ar 
putea ieşi un dialog interesant. De data asta nu spunem cu Robert Turcescu la emisiunea „Sută la sută”, 
ci cu oamenii care v-au scris pe blog. Evident că le-am selectat în special pe cele care sunt mai acide, 
ca să zicem aşa, dar care dau cumva dimensiunea felului în care sunteţi perceput în continuare în 
societatea românească. Eu spun că le-am selectat pe cele mai răutăcioase, dar recunosc că sunt şi foarte 
multe dintre ele cu aprecieri la adresa dumneavoastră. Sunt oameni care vă doresc înapoi în politică. Pe 
de altă parte, înainte de a începe emisiunea, mă tem să nu împărtăşesc la finalul acestui dialog părerea 
lui Raţio. Ştiţi cine este Raţio? 

Adrian Năstase: Bănuiesc că unul dintre cei pe care… 
Robert Turcescu: Da. Unul dintre cei care scriu aici. 
Adrian Năstase: Şi eu am citit foarte multe dintre comentariile acestea. Poate că nu am reuşit 

să le văd chiar pe toate. 
Robert Turcescu: Ştiţi ce zice Raţio? Vă citesc şi după aceea dumneavoastră comentaţi. 
Adrian Năstase: Sigur. De altfel aţi văzut probabil, şi astăzi am făcut câteva comentarii, am 

răspuns la câteva dintre întrebări, dar… 
Robert Turcescu: Sunt multe. Sunt foarte multe. 
Adrian Năstase: Vă daţi seama ce ar însemna să răspund la fiecare? 
Robert Turcescu: E grea activitatea asta de bloger. Trebuie să stai în fiecare zi să scrii un text şi, 

mai ales, să răspunzi oamenilor. Am văzut unii politicieni – chiar şeful dumneavoastră de partid, 
domnul Mircea Geoană, şi-a făcut un blog, dar l-a lăsat în părăsire după ce s-a terminat povestea cu 
referendumul. 

Adrian Năstase: Dar ştiţi că… are un blog pregătit şi pentru dumneavoastră? 
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Robert Turcescu: Da, repet, am primit invitaţia, dar dacă nu ai timp să te ţii de blog şi intri în 
blogosferă, eşti considerat un bloger neserios, ca să zicem aşa. 

Adrian Năstase: Aşa este. 
Robert Turcescu: Spuneam de Raţio. 
Adrian Năstase: Da. 
Robert Turcescu: Să ştiţi că adresarea am s-o fac la persoana a doua sau a treia, în funcţie de 

cum sunt textele… 
Adrian Năstase: Unii m-au întrebat care ar fi cea mai bună formă de adresare şi le-am răspuns 

că pentru fiecare cum doreşte. 
Robert Turcescu: Exact. „Of, stimate domnule Năstase, dragă Adrian, regăsesc în rândurile 

scrise de tine acea preţiozitate care ţi-a adus atâtea antipatii – fraze lungi în care vrei să spui prea multe, 
informaţii amestecate, prea multe ţinte, nefocalizarea discursului, întrebări în loc de afirmaţii. 
Întotdeauna m-a surprins diferenţa dintre Adrian Năstase, interlocutorul dintr-o discuţie particulară, şi 
Adrian Năstase, persoana publică. Spuneai că ai fi putut să fii mai direct, dar că te-ai gândit la 
implicaţii. Ei bine, acum nu mai eşti ministru de externe, nu mai eşti prim-ministru sau lider de partid. 
Ai libertatea de a spune ce gândeşti. Mai afară decât eşti, nu te mai poate da nimeni. Nu mai ai prietenii 
pe care să-i pierzi şi nici tabere pe care să le întorci împotriva ta”, spune Raţio. Aşa e? 

Adrian Năstase: Uşor exagerat, dar în mare măsură e corect comentariul. 
Robert Turcescu: Cum staţi cu prietenii acum? 
Adrian Năstase: S-au mai rărit, au mai venit alţii. Sper că pe unii dintre cei care îmi scriu îi voi 

avea prieteni după câtăva vreme. Prietenii adevăraţi sunt prietenii din şcoală, sunt cei pe care ţi-i faci 
de-a lungul vremii. Am avut însă şi camarazi, parteneri. Pe unii i-am pierdut… 

Robert Turcescu: Care e cea mai mare dezamăgire din rândul oamenilor care v-au înconjurat în 
perioada în care eraţi prim-ministru, domnule Adrian Năstase? Omul în care aţi investit la un moment 
dat un capital de încredere… 

Adrian Năstase: Au fost mai mulţi la un moment dat. Nu ştiu dacă fac bine să dau nume şi în 
general am evitat. Nu este vorba până la urmă de a dezamăgi… 

Robert Turcescu: Vedeţi că-l dezamăgiţi pe Raţio, nu pe mine. 
Adrian Năstase: Evident – şi pe el şi pe alţii. Dar au fost mulţi în care am avut foarte multă 

încredere. 
Robert Turcescu: Dar trebuie să fi avut un om în care să fi investit un capital de încredere mare. 
Adrian Năstase: Unul dintre ei este Ilie Sârbu. 
Robert Turcescu: Aha! Tabere aveaţi în partid în acel moment? 
Adrian Năstase: Tabere sigur că da. În permanenţă. PSD-ul a fost de-a lungul a 15 ani, 17 ani, 

un conglomerat cu grupuri care, într-un fel sau altul, reuşeau să stea împreună şi asta a fost forţa 
partidului. Erau echipele – nu le mai ţineţi minte – Vasile Văcaru, Dumnezeu să-l ierte, era Dan 
Marţian, erau echipele din Moldova, erau echipele din sud. Echipă în Transilvania mai puţin, doar în 
ultimii ani. 

Robert Turcescu: La Cluj. 
Adrian Năstase: Au fost în permanenţă grupuri, dar eu cred că în perioada în care am fost 

preşedintele partidului am reuşit să-i ţin împreună şi să armonizez cumva grupurile acestea. 
Robert Turcescu: „Un PNL-ist” – aşa se semnează – zice aşa: „Fac politică şi urmăresc 

fenomenul politic. Am fost preşedinte de filială, acum sunt tot în conducerea teritorială a PNL şi cred 
că nu ai idee, Adrian, în ce hal am putut să te urăsc. Pe vremea când PSD-ul era la putere, al cărui vârf 
de lance erai, simţeam că mă sufoc. Nu te mai suportam. Năvăleaţi în casele noastre prin toate 
mijloacele media şi se părea că nimic nu se putea mişca fără acordul vostru. Împreună cu toată presa 
aservită vouă aţi reuşit să loviţi mediul de afaceri, cel puţin pe micul întreprinzător, prin comandourile 
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de controale încrucişate, televizate şi prezentate la fiecare jurnal de ştiri. Era o întrecere socialistă a 
controalelor de tot felul şi o cruciadă împotriva micilor întreprinzători pornite de imbecilul şi 
megaşpăgarul de Piedone şi de madame Rovana. Despre jaful public ce să mai vorbim? Personal îmi 
era teamă că, după ce terminaţi tot, o să ne furaţi şi preşurile de la uşă. Ca politician sper că experienţa 
tristă din ultima vreme să-ţi fi dat suficiente teme ca să reflectezi, să tragi concluzii, să-ţi faci un plan şi 
să acţionezi. Ştiu că ai fost greu încercat în ultimii ani, dar sper să-ţi fi folosit la ceva. Şi dacă lucrurile 
ar sta aşa, atunci ţara asta ar avea nevoie încă de Năstase. Ţi-o spune un liberal care nu te va vota 
niciodată”. 

Adrian Năstase: Sunt absolut convins că în perioada când eram eu prim-ministru au fost 
nenumărate experienţe nefericite – oameni care au avut probleme, oameni care, datorită unor reglări de 
conturi la nivel local, au pătimit. Încep să mă întreb ce se întâmplă cu… Poate că într-adevăr a fost o 
abordare greşită a mea, şi poate şi a unora dintre colegii mei, în legătură cu televiziunea publică. Şi 
ideea mea a fost de a compensa ceea ce era jurnalul de la ora 5 cu ştiri pozitive… 

Robert Turcescu: Despre Adrian Năstase? 
Adrian Năstase: Nu. Despre ceea ce se întâmpla pozitiv în ţară. Tăierile de panglici sigur că 

erau într-un fel simbolurile unor lucruri care se puteau face, care trebuia să dea încredere oamenilor. 
Poate că am greşit aici. Poate că lucrurile astea trebuia să se vadă în sine. 

Robert Turcescu: Dar cu presiunea politică de care vorbea PNL-istul de mai devreme – 
controalele, oamenii care…? 

Adrian Năstase: Mi-e greu să spun. Poate că au fost controale, poate s-au întâmplat diverse 
lucruri, probabil că erau şi competiţii în zone de interes, dar oameni băgaţi la puşcării, poliţie politică, 
cum este acum… Eu cred că ar trebui să se teamă mai mult de ceea ce este poliţia politică de acum. Nu 
cred că atunci o ducea mai rău decât o duce acum, iar în ceea ce priveşte ziarele, daţi-mi voie să vă 
întreb – poate că el citea mai mult Dimineaţa, Cronica Română, Curierul Naţional… 

Robert Turcescu: PNL-istul de mai devreme vorbeşte la un moment dat în mesaj, din motive de 
spaţiu, şi despre hoarda de PD-işti din administraţie la ora actuală. 

Adrian Năstase: Eu altceva vreau să spun, apropo de ziare, pentru că nu cred că Evenimentul 
Zilei era cenzurat şi vorbea despre mine – decât eventual în rău. Sau România Liberă. De asta cred că, 
într-un fel, s-au creat nişte legende. Şi aici este un lucru pe care eu vreau să-l rup, inclusiv prin acest 
blog. În mod categoric, aşa cum au existat două Românii, există şi doi Adrian Năstase: un Adrian 
Năstase care este născut din ficţiune, din aceste legende, şi un Adrian Năstase arogant, corupt, 
autoritar… Şi, pe de altă parte, ceea ce cred eu că se poate cu adevărat descoperi în ceea ce am făcut – 
un Adrian Năstase care vine dintr-o realitate care înseamnă nişte fapte care s-au împlinit, nişte proiecte 
care s-au realizat şi cred că acest Adrian Năstase este cel real, pe care aş vrea totuşi să-l explic, poate 
mai bine decât am făcut-o înainte. 

Robert Turcescu: Păi sper să aveţi timp şi-n emisiunea din această seară să daţi nişte explicaţii. 
Se simte însă, domnule Adrian Năstase, mai ales în ultima perioadă, după zvonurile cum că aţi pregăti 
o mişcare în partid, după lansarea acestei cărţi, „România europeană”, se tot discută despre o revenire a 
lui Adrian Năstase în prim-planul politicii. Aţi mers în ultima perioadă la mult mai multe emisiuni de 
televiziune decât în trecut şi nu discutând despre cartea pe care aţi lansat-o. Aţi atins şi acest subiect, 
dar aţi intrat uşor-uşor şi-n politică. V-am văzut pe coperta unei reviste, mai mult sau mai puţin 
mondene. Lucrul ăsta nu prea îl mai făceaţi în ultima perioadă. M-a sunat Anca Alexandrescu, 
colaboratoarea dumneavoastră. Nu am mai discutat cu doamna Anca Alexandrescu de luni de zile. 

Adrian Năstase: Asta e rău. 
Robert Turcescu: Se întâmplă ceva. Păi nu, nu a mai sunat dânsa. Înainte mai dădea un telefon. 

Acum se întâmplă ceva. Adrian Năstase pare că are un plan de revenire. Să nu-l dezamăgiţi pe Raţio! 
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Adrian Năstase: În primul rând, nu am plecat nicăieri, deci revenire este un fel de a spune. Eu 
am fost ceva mai tăcut într-o perioadă în care am considerat că nu e bine să intervin în dezbaterile 
publice atunci când partidul a mers pe ideea suspendării preşedintelui Traian Băsescu şi, deşi nu am o 
simpatie deosebită pentru Traian Băsescu, am considerat că ideea în sine era greşită. Şi atunci ca să nu 
ies public şi să comentez acest lucru şi să vin cu punctul meu de vedere, care era diferit… Ceea ce mi s-
a părut atunci şi mi se pare şi acum că a fost o eroare din punct de vedere tactic, din aceste motive am 
ieşit mai puţin. Pe de altă parte, sigur că eu mă prefac uneori că sunt analist politic. Poate că am şi 
această dimensiune care vine din trecutul meu de cercetător, din faptul că am fost totdeauna profesor. 

Robert Turcescu: Scrieţi foarte bine. 
Adrian Năstase: Dar eu vreau să fac în continuare politică. 
Robert Turcescu: Dar de ce vreţi să faceţi în continuare politică? 
Adrian Năstase: Pentru că eu cred că mai am foarte multe lucruri de oferit. 
Robert Turcescu: Ştiţi ce zice Dacu Dan în legătură cu intenţia dumneavoastră de revenire în 

politică şi de fapt de reapariţia în prim-planul politicii? Vă citesc, şi dumneavoastră comentaţi: „Ce-l 
face pe Adrian Năstase să-şi dorească să revină? Lăcomia, vanitatea şi acum, de ce nu, răzbunarea. Aşa 
cum l-am văzut pe Adrian Năstase, cred că seara se distrează pe seama lui Mircea Geoană şi pe urmă se 
apucă să joace Darts la o poză a lui Traian Băsescu. În fond, ţinta sa numărul unu este Traian Băsescu, 
care l-a dat jos de pe cai. Cât despre sfioşenia de fată mare a lui Adrian Năstase, România are un 
proverb cu lupul şi năravul. Deci într-adevăr s-a schimbat ceva – percepţia lumii despre Adrian 
Năstase, nicidecum caracterul lui Adrian Năstase. Nu a mai fost în faţă, au apărut alţii, poate la fel ca el 
şi atunci lumea mai uită”. Zice domnul Dacu Dan, de pe blogul dumneavoastră… 

Adrian Năstase: Ştiu, dar aş vrea să repetaţi ceea ce aţi spus la început. Acestea sunt unele 
dintre… 

Robert Turcescu: Unele, am spus… 
Adrian Năstase: Eu aş spune că cei mai mulţi au abordări mult mai nuanţate – unii, absolut 

entuziasmaţi de ideea unei acţiuni politice mai consistente din partea mea, alţii ceva mai rezervaţi. Dar, 
în orice caz, respect şi acest punct de vedere. Eu cred că datoria mea până la urmă este tocmai de a 
arăta această diferenţă… 

Robert Turcescu: Păi dumneavoastră, pentru a arăta această diferenţă, pe aceşti oameni ar trebui 
să-i convingeţi, nu pe cei care spune: „Domnul Adrian Năstase, ne e dor de dumneavoastră, am vrea să 
reveniţi şi aşa mai departe. 

Adrian Năstase: Absolut. Eu asta vreau să arăt, că de fapt multe dintre aceste imagini s-au 
creat din false legende. Şi multe dintre lucrurile acestea, încetul cu încetul, unele vor dispărea de la 
sine, aşa cum a dispărut ideea cu miliardul de dolari din Marea Chinei, aşa cum a dispărut povestea cu 
comisioanele pentru Bechtel, pentru copiii vânduţi în străinătate, pentru EADS şi multe-multe altele, 
cum vor dispărea, bineînţeles, poveştile legate de brăţările dacice. 

Robert Turcescu: De lămurit practic nu s-au lămurit. Au dispărut la un moment dat din atenţia 
publicului. Cu lămurirea avem întotdeauna semne de întrebare, în general. 

Adrian Năstase: Bănuiesc că singurul despre care nu avem semne de întrebare este Traian 
Băsescu. 

Robert Turcescu: Avem nişte semne mare în legătură cu domnul Traian Băsescu. Nici cele cu 
flota nu s-au lămurit, cele cu casa din Mihăileanu. Sunt o grămadă. 

Adrian Năstase: Ceea ce mă deranjează pe mine este că la mine, în tot ce este o temă de genul 
ăsta, apare cu semnul întrebării, iar în ceea ce-l priveşte pe Traian Băsescu, sau poate şi pe alţii, 
lucrurile sunt trecute cu vederea. 

Robert Turcescu: Sunt mulţi alţi colegi în presă care pun în continuare mari semne de întrebare 
şi în legătură cu Traian Băsescu. 
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Adrian Năstase: Eu vreau să-mi asum greşelile pe care le-am făcut, dar numai pe cele pe care 
le-am făcut eu. Şi de aceea vreau să discut şi cu cei care îmi scriu în felul ăsta. Aş fi avut posibilitatea 
de a cenzura aceste mesaje, dar este un mecanism care este foarte bine pus la punct. El cenzurează 
aceste lucruri pentru că le scrie personal celor care folosesc formule triviale şi le explică. 

Robert Turcescu: Tot nu aţi răspuns la întrebarea domnului Dacu Dan. De ce v-ar crede cineva 
că v-aţi schimbat în momentul de faţă? 

Adrian Năstase: Unii mă vor crede, alţii nu mă vor crede. Aşa cum m-au crezut cinci milioane 
de oameni la alegeri, jumătate dintre români, bănuiesc că mai sunt încă foarte mulţi care mă cred şi 
acum. 

Robert Turcescu: Sunteţi în momentul de faţă în stare – mă refer la tăria dumneavoastră de om 
politic şi la poziţia pe care o aveţi acum – să rostiţi lucruri tranşante în legătură cu ceea ce se întâmplă 
în viaţa politică? 

Adrian Năstase: Cred că am fost unul dintre puţinii care au făcut-o şi pot s-o fac şi acum. 
Robert Turcescu: Puteţi să rostiţi tranşant cum decurge în momentul de faţă relaţia 

dumneavoastră cu domnul Mircea Geoană? 
Adrian Năstase: Este o relaţie rece, aproape inexistentă. 
Robert Turcescu: De unde pleacă această răceală? 
Adrian Năstase: E mai greu să vă explic. De ce anume? Bănuiesc că Mircea Geoană, după ce a 

devenit preşedinte, a considerat că reforma în partid poate să fie asociată şi cu unele categorii de 
interese, care să ducă la izolarea unora dintre foştii lideri ai partidului şi că lucrul ăsta îi foloseşte şi 
personal şi, eventual, îi foloseşte şi partidului. Nu ştiu cui i-a folosit chestiunea asta pentru că în orice 
caz, partidul, de la 37% a scăzut la 17-20%, nu ştiu cât are acum. O să vedem în sondaje. 

Robert Turcescu: Consideraţi că aici vorbim de o vină aproape exclusivă a domnului Mircea 
Geoană? 

Adrian Năstase: Nu, nu pot să spun asta. Cred că este o chestiune care ţine şi de strategia lui 
Traian Băsescu, ţine şi de ceea ce s-a întâmplat în ultima vreme, şi de unele dintre deciziile care au 
apărut legate de suspendarea preşedintelui, revitalizarea lui, intrarea pe acest trend. Le-am spus 
colegilor mei adeseori că în opoziţie singura formă de a te menţine ca alternativă pentru guvernare este 
solidaritatea. 

Robert Turcescu: V-aţi simţit părăsit de ceilalţi colegi? 
Adrian Năstase: Da, în mod categoric. Da! 
Robert Turcescu: E interesant un lucru. Acum, la trei ani distanţă de ce s-a întâmplat în 2004, 

simţiţi în momentul acesta că aveţi în jur oameni care încep să revină pe lângă Adrian Năstase? 
Adrian Năstase: Răspunsul imediat este „Da”, dar am să vă mai spun ceva. Există o stare de 

tensiune, o stare de nervozitate, o stare de derută şi cred că unii dintre ei caută soluţii. Poate că Mircea 
Geoană şi cei din conducerea actuală vor oferi o soluţie în perioada următoare. Dar, în orice caz, cred 
că au început unii dintre ei să privească mai atent, pentru că este vorba şi de capacitatea de a reveni la 
putere, la guvernare, e vorba şi de alegerile care vor urma şi sigur că nervozitatea asta înseamnă că 
trebuie să ridici privirea, să te uiţi mai atent în jur… 

Robert Turcescu: Domnul Adrian Năstase, sună mai des telefoanele? 
Adrian Năstase: Da. 
Robert Turcescu: Oameni care încep să spună: „Domnul Adrian Năstase…” 
Adrian Năstase: „Hai să ne întâlnim, să bem o cafea…” 
Robert Turcescu: Şi v-aţi întâlnit, că era vorba de nişte întâlniri acum în ultima perioadă? 
Adrian Năstase: Am evitat să creez la un moment dat o anumită tensiune tocmai pentru că 

părea cumva o chestiune convenită cu presa şi nu am vrut să creez o astfel de tensiune. Dar îmi propun 
în perioada următoare, într-un mod foarte transparent, să am consultări cu colegii mei, inclusiv pe 
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proiectele acestea din carte. Această carte nu este o carte de vorbe. Ea este o carte de proiecte şi cred că 
este nevoie în acest moment să ieşim din zona de scandal, din această zonă gri a politicii, în care nu 
suntem nici la putere, nici în opoziţie, nici nu votăm, nici nu mai votăm moţiunile noastre. 

Robert Turcescu: Cartea asta, „România europeană”, domnule Adrian Năstase, poate fi 
înţeleasă ca un program al lui Adrian Năstase pentru revenirea în fruntea PSD? 

Adrian Năstase: Nu neapărat în fruntea PSD. Este un program pentru PSD, pentru revitalizare. 
Eu nu am ca scop în viaţă să devin a doua oară preşedinte al PSD-ului. 

Robert Turcescu: Dar v-ar plăcea? 
Adrian Năstase: Ce înseamnă că mi-ar plăcea? Cred că pot să fiu util. Nu pot să privesc 

indiferent la ceea ce se întâmplă. Am muncit totuşi foarte mult, chiar cu greşelile pe care mi le pot 
reproşa unii. Nu pot să mă uit cum se face politică externă acum, nu pot să mă uit să văd ce se întâmplă 
în Croaţia, ce se întâmplă cu ministrul de externe. Nu neapărat că face nişte greşeli extraordinare, dar 
faptul că el însuşi nu crede în ceea ce face, nu reuşeşte să se impună, inclusiv în plan intern. Lucrurile 
astea sigur că mă deranjează şi aş vrea totuşi să contribui la a duce mai departe ceea ce s-a făcut bun în 
anii ăştia. 

Robert Turcescu: După publicitate vă citesc un mesaj extrem de interesant al lui Zeus, postat 
aici pe blogul dumneavoastră. După publicitate însă. Zeus scrie: „Domnule Năstase, nu îmi dau seama 
încă de modul în care ar trebui să privesc încercarea dumneavoastră de a reveni în prim-plan. Dacă o fi 
bine sau dacă o fi rău. Totuşi, rar îmi este dat să văd politicieni cu o inteligenţă aşa mare ca a 
dumneavoastră sau cu o cultură aşa bogată şi stau şi mă întreb ce i-au trebuit lui Năstase toate mizeriile 
alea, că oricum avea tot ce dorea? Acum, domnule Năstase, eu nu fac parte din categoria celor care vă 
acuză că aţi furat tot, dar nu sunt nici printre cei care vă spală, că de fapt dumneavoastră aţi fi fost un 
sfânt. Să fim serioşi! Măcar că v-aţi uitat impasibil la mulţi colegi ai dumneavoastră cum furau pe rupte 
şi îşi împărţeau între ei licitaţiile şi banii publici şi tot aveţi o vină. Şi culmea, acei colegi v-au trădat, 
drept pentru care vă propun un exerciţiu de imaginaţie şi aici e foarte interesant. Presupunem că nu aţi 
furat nimic şi că doar v-aţi uitat la ei cum îşi împart licitaţiile şi presupunem că o să ajungeţi iar cel mai 
puternic om din România, ca pe vremea când eraţi prim-ministru. Vă întreb: o să repetaţi parcursul sau 
nu? Şi dacă nu o să îl repetaţi, de ce nu o să o faceţi? Că oricum, tot o să fiţi trădat de cei care şi-au 
umplut buzunarele sub privirea dumneavoastră?! Aţi mai lucra de fapt cu aceeaşi oameni? În felul în 
care aţi lucrat?  
 Adrian Năstase: La această întrebare aproape că nu se poate răspunde. De ce? Pentru că 
suntem într-un alt moment de istorie. În perioada 2000-2004, eram într-o alergare continuă. Aveam 
nişte lucruri foarte importante de realizat şi puneam toată energia pe această zonă. Era vorba de 
eliminarea vizelor, de NATO, nu ieşise prima dată, în 1997, Uniunea Europeană, negocierile, care 
însemnau 31 de capitole, negocierile pe fiecare minister, cu echipe în permanenţă. Eu poate că am 
greşit şi asta e ceea ce ar trebui să spun aici. Eu am considerat că scopul scuză mijloacele sau altfel 
spus, pentru realizarea acestor scopuri nu era bine să modific nişte structuri de putere, să creez ceea ce 
putea să fie un haos şi să dea peste cap... 
 Robert Turcescu: Aţi creat nişte structuri de putere. Baronii aceia locali de pe vremea lui Adrian 
Năstase nu sunt nişte ficţiuni. Ei au existat. Existau nişte indivizi care tăiau şi spânzurau în zonele 
respective.  
 Adrian Năstase: Într-un fel acest lucru este adevărat, dar eu vă rog să vă uitaţi la toate 
modelele actuale, relaţia dintre organizaţiile locale, la toate partidele, au dus până la urmă, datorită 
acestui amestec între puterea administrativă locală şi puterea politică, la crearea unor fragmentări şi la 
crearea acestor centre de putere locală. Unii au numit oligarhi, alţii au numit baroni, dar problema este 
că descentralizarea din teritoriu înseamnă şi descentralizarea la putere. Că unii folosesc bine această 
putere, sau o folosesc rău, e altceva. Dar eu cred că, spre exemplu, partidul în momentul de faţă, 
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vorbesc şi de PSD, este mult mai descentralizat acum şi puterea preşedinţilor de organizaţii în anumite 
situaţii, cuplaţi cu statutul de preşedinţi de consilii şi aşa mai departe, este mult mai mare acum decât 
era pe vremea... 
 Robert Turcescu: Vreau să revin la întrebarea lui Zeus: ştiaţi că fură oamenii aceia din jurul 
dumneavoastră, ştiaţi că fac licitaţii trucate, că sunt implicaţi în fel şi fel de şmecherii? 
 Adrian Năstase: În anumite situaţii aveam unele note, sugestii, vedeam în presă, că licitaţiile 
nu mergeau foarte bine. 
 Robert Turcescu: Şi ce făceaţi în acele momente? 
 Adrian Năstase: Am făcut atunci un lucru care, din păcate, nu se mai face acum. Şi anume 
licitaţii electronice. Amintiţi-vă! Dar nu ştiu dacă întotdeauna acest lucru a fost foarte deştept. Am 
făcut licitaţii electronice cu hotelurile de la Mamaia şi s-a ales praful de ele. Au venit unii, au licitat 
corect, dar nu au mai investit după aceea. Deci şi aici sunt unele... 
 Robert Turcescu: Au dat preţul cel mai mic şi de fapt investiţii... 
 Adrian Năstase: Nu. Cel mai mare. 
 Robert Turcescu: Cel mai mare de acolo, dar nu au mai făcut investiţii. 
 Adrian Năstase: Amintiţi-vă de povestea cu centurile, cu permisele de transport internaţionale. 
S-au făcut pe bază de licitaţie electronică. Construcţia de săli de sport s-a făcut pe licitaţii electronice 
transparente. Deci eu nu cred că trebuie să prinzi pe unul care a trişat la o licitaţie, îl spânzuri şi ai 
rezolvat problema licitaţiilor. Eu cred  în dezvoltările instituţionale. De-asta nu cred că lupta împotriva 
corupţiei înseamnă să îl împuşti pe unul în stadion. Nu. Trebuie să faci legile bine, instituţiile să fie 
eficiente, să ai judecători bine formaţi, să ai procurori care să nu depindă de puterea politică, care au 
venituri de 100-150 de milioane pe lună, care sigur că depind de ministrul justiţiei sau de preşedinte, 
care poate să îi schimbe. 
 Robert Turcescu: Nu mai ţineţi minte cum erau procurorii pe vremea dumneavoastră? Nu vă 
mai aduceţi aminte de catastrofa numită..., ce o mai fi făcând, că nu mai ştie nimeni pe unde e? Ieşea 
aşa la televizor şi spunea: am nu ştiu câte dosare de mare corupţie instrumentate, era o catastrofă. 
 Adrian Năstase: Trebuie să recunosc că nu a fost o decizie foarte bună, dar singurul lucru pe 
care pot să îl spun în apărarea mea este că nu a fost decizia mea numirea lui şi ceea ce m-a deranjat că 
fratele lui a plecat de la PSD, de curând, la PD, ceea ce dovedeşte că nu exista un ataşament foarte 
puternic la PSD, în familia respectivă. 
 Robert Turcescu: Lăsaţi, că până de curând în PSD l-aţi avut pe fratele domnului Boc, aşa că, se 
mai schimbă lucrurile. Deci politica în România are căi nebănuite. Doamna Ramona scrie: mie una, nu 
îmi plăceţi din simplul motiv că sunteţi vânător. În perioada când eraţi prim-ministru mă plimbam prin 
Munţii Mehedinţi pe la poalele vârfului lui Stan, spre Beletina sau Beleţina, nu ştiu. Pe deasupra 
pădurii unde eram, a trecut un elicopter şi apoi am auzit împuşcături dinspre acesta. Voi lega 
întotdeauna în sufletul meu braconajul imens din ultimii ani de dubla dumneavoastră calitate de vânător 
şi de prim-ministru. Mai vânaţi? 
 Adrian Năstase: În ultima vreme nu am mai fost la vânătoare. 
 Robert Turcescu: Nici la domnul Ţiriac acolo, nu aţi mai fost? 
 Adrian Năstase: Nu. 
 Robert Turcescu: Nu v-a mai invitat sau nu aţi mai vrut dumneavoastră? 
 Adrian Năstase: M-a invitat. 
 Robert Turcescu: Aşa. 
 Adrian Năstase: Nu am vânat niciodată în zona Mehedinţi, nu am vânat niciodată din elicopter, 
iar cine crede că... nici nu aş sugera, noi nu avem elicoptere pentru aşa ceva. Elicopterele acestea sunt 
eventual elicoptere de armată, militare, care merg cu uşile deschise. Elicopterul cu care am zburat eu 
este un elicopter căruia dacă îi deschizi uşa în zbor rişti să pleci în altă parte. 
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 Robert Turcescu: O fi fost de la SRI, unul din acela cu care ştiu că mai plecaţi la mare la un 
moment dat cu un elicopter de la SRI. Am scris la vremea respectivă în „Evenimentul”. 
 Adrian Năstase: Şi care e problema? SPP a dat la momentul respectiv un comunicat în care a 
spus că deplasările se pot face cum le face şi Traian Băsescu acum, cu oricare dintre mijloacele de 
transport. 
 Robert Turcescu: Cu intelectualii. 
 Adrian Năstase: Cu neptuniştii. Ei au plecat... eu nu eram intelectual la acea vreme. Eram 
prim-ministru. Şi atunci, în calitatea aceasta... 
 Robert Turcescu: Dar eraţi în vacanţă, ca să spun aşa. 
 Adrian Năstase: Ce înseamnă vacanţă? 
 Robert Turcescu: Nu aveţi vacanţă, ca prim-ministru? 
 Adrian Năstase: De exemplu, Traian Băsescu când merge la mare şi are misiunea să dea mâna 
cu nu ştiu câţi cetăţeni acolo, e în timpul serviciului, nu? Nu e apărat de SPP în această perioadă? Prim- 
ministrul... 
 Robert Turcescu: Dumneavoastră încercaţi să scuzaţi o greşeală pe care o făceaţi printr-o altă 
greşeală pe care o face domnul Băsescu? Ce, am spus eu că e bine că domnul Băsescu trimite avionul 
după oameni la Bucureşti să... 
 Adrian Năstase: Eu vă spun că merge la fel şi e o chestiune care ţine de SPP. Iar în al doilea 
rând, niciodată când merge un prim-ministru, nu cred că merge să stea în concediu trei săptămâni. Are 
şi întâlniri cu diverse persoane, cu diferite instituţii, deci nu se poate spune că a plecat în concediu. E 
adevărat, din acest punct de vedere, eu cred că a fost atunci o exagerare şi unul dintre atacurile cu care 
eram obişnuit. 
 Robert Turcescu: Cum răspundeţi mesajelor de pe blog precum cel pe care îl postează Nelu, 
care scrie... 
 Adrian Năstase: Sper că pe Ramona am convins-o să mă simpatizeze de acum înainte. 
 Robert Turcescu: Nu ştiu!? 
 Adrian Năstase: I-am spus că nu am vânat. 
 Robert Turcescu: Scrieţi-i un mesaj. Nelu, cum ziceam, şi vă întrebam cum răspundeţi la astfel 
de mesaje sau dacă răspundeţi sau ce reacţie vă provoacă mesajele de genul domnului Nelu, care, de 
ziua dumneavoastră, v-a scris „La mulţi ani, în puşcărie!”  
 Adrian Năstase: Nu îi răspund.  
 Robert Turcescu: Nu îi răspundeţi? Nu sunteţi curios să aflaţi ce se întâmplă cu un om care vă 
urăşte probabil atât de mult sau pe care l-ai dezamăgit atât de mult, încât de ziua dumneavoastră vă 
trimite un mesaj spunându-vă asta? 
 Adrian Năstase: În astfel de situaţii eu pot să imaginez mai multe variante. Pe de-o parte, cei 
care de-a lungul anilor, cu sinceritate m-au urât, şi care urmăresc şi pe blog şi îmi trimit mesaje de acest 
gen. După aceea, sunt cei care au avut diverse drame personale în perioada respectivă şi pentru că 
trebuie undeva să se găsească un vinovat şi eram eu vinovatul pentru hotărâri judecătoreşti nedrepte sau 
considerate nedrepte, pentru acţiuni aiurea ale poliţiei, pentru deciziile unor miniştri care erau făcute 
aiurea, pentru diverse lucruri. Şi atunci într-un sistem cum este al nostru, şi care era şi pe atunci destul 
de disciplinat sau atunci era mai disciplinat, atunci se consideră că cel care e la vârf era vinovat. Mai 
era după aceea recursul la Cotroceni, de unde însă veneau mai curând mângâierile pe creştet. Şi atunci 
în acest joc de putere eu am plătit pentru foarte mulţi, şi am plătit pentru o mulţime de lucruri, inclusiv 
pentru drame personale. Deci dacă îi iau, ca o chestiune serioasă, ca o chestiune personală şi atunci ce 
să-i spun omului respectiv, că nu am avut experienţa aceea? 
 Robert Turcescu: Nu ştiu, vă întreb pentru că să ştiţi şi experienţa aceasta de bloger nu e una 
uşoară, după cum vă spunea un domn care semnează „Elen” şi zice aşa: „Nu prea s-a prins domnul 
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Năstase cum funcţionează treaba asta cu blogul, se pare. Aici nu e ca politica, unde se aplică o 
cuvântare de 10 minute la TV şi nimeni din popor nu poate comenta nimic, nu poate pune nicio 
întrebare, cu atât mai puţin a incomoda”. Aici veţi primi comentarii, domnule Năstase, comentarii, 
întrebări, acuzaţii, iar faptul că nu poţi oferi un răspuns e suficient. Aici nu te poţi refugia în „sunteţi 
mitocani”, „suntem” scrie Elen, „dar noi nu avem nevoie de nimic de la tine, tu de la noi da”. 
 Adrian Năstase: Nu ştiu, e de văzut. Nu ştiu dacă exact de la domnul ăsta. Dar în orice caz 
ceea ce face aici este de fapt o teorie a blogului. Nu mi-a pus nicio întrebare, dacă am înţeles eu bine. 
 Robert Turcescu: Păi nu, zice lumea aici veţi primi comentarii, comentarii, întrebări, acuzaţii. 
 Adrian Năstase: Spuneam că deocamdată asta e o teorie a blogului. În momentul în care ai o 
întrebare care să fie solidă şi la care chiar să dorească un răspuns din partea mea, putem să discutăm 
mai departe. Dacă nu, bănuiesc că va vota în continuare cu Traian Băsescu, fără să-i mai facă o teorie a 
blogului. 
 Robert Turcescu: Păi mi-aţi ridicat o minge la fileu, ca să zic aşa. 
 Adrian Năstase: Asta şi încerc să fac. 
 Robert Turcescu: Da? Interesant. Vin cu un comentariu al domnului Cristian Constantinescu, de 
pe blogul dumneavoastră, cum ziceam. „Istoria e plină de ironie, nu? E o lecţie a umilinţei care prinde 
bine. Sunteţi un individ inteligent şi un om de gust, asta e o evidenţă şi nu e de negat. Este însă păcat că 
aţi cedat tentaţiei şi odată ajuns la putere nu v-aţi dovedit mai presus de predecesorii dumneavoastră. 
Aţi fi putut fi un prim-ministru care să fie o referinţă în istoria României. România a traversat una 
dintre cele mai interesante perioade din istoria ei, însă nu aţi făcut-o. În schimb v-a preocupat situaţia 
financiară personală. Băsescu a dovedit că poţi face politica curat, fără şpăgi şi aranjamente, aţi încercat 
să-l înfundaţi şi nu aţi avut cu ce. Nu sunt un suporter Băsescu, însă sunt de acord cu agenda lui, sunt 
un alegător raţional. Aroganţa şi modul în care aţi înţeles să faceţi politică în PSD s-a dovedit fatală. 
Sistemul de relaţii creat cu baroni protejaţi, care au devalizat companiile de stat s-a dovedit fatal. Aţi 
reuşit să vă distrugeţi baza electorală şi Băsescu a capitalizat având doar o singură clientelă politică, 
electoratul.” 
 Adrian Năstase: Respectivul are simţul umorului, dar sunt câteva lucruri pe care le-aş 
comenta. 
 Robert Turcescu: Vă rog. 
 Adrian Năstase: În primul rând, privatizările care s-au făcut la unele dintre companiile 
importante au schimbat România într-o economie de piaţă funcţională. Sigur, cu rezervele iniţiale. 
Multe dintre afaceri şi corupţia din România a fost cu adevărat legată de Sidex, de cele 1800 de firme 
căpuşe, care erau la intrarea şi la ieşirea din fabrică, materiale..., materii prime şi după aceea vânzarea 
respectivă, dar Sidex-ul în felul ăsta producea o pagubă pentru buget, prin neplata taxelor de un milion 
de dolari pe zi. Sigur că în momentul în care s-a privatizat Sidex-ul, mai bine, mai rău, putem să 
discutăm, s-a distrus un nucleu de corupţie extraordinar. La fel la Petrom. Nu vă mai aduceţi aminte 
toate jocurile acelea cu cumpărat şi vândut benzinării, la nivel local, bătălia pentru cine conduce 
Petrom-ul... 
 Robert Turcescu: Cine conducea Petrom-ul la vremea aceea? 
 Adrian Năstase: Eu vorbesc despre... 
 Robert Turcescu: Îl mai ţineţi minte pe domnul Popa? 
 Adrian Năstase: Ţin minte pe foarte mulţi. 
 Robert Turcescu: Domnul Popa nu v-a fost la un moment dat consilier la Palatul Victoria, 
domnule Năstase? 
 Adrian Năstase: Ba da, cum să nu? 
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 Robert Turcescu: Păi staţi puţin, eu am înţeles, dar omul care conducea la vremea respectivă 
sistemul ăsta din poziţia de director la Petrom era un domn Popa, pe unde o mai fi, mai ştiţi ceva de 
dânsul? 
 Adrian Năstase: Nu ştiu. 
 Robert Turcescu: Vă mai e consilier? 
 Adrian Năstase: Nu. 
 Robert Turcescu: Dar domnul ăla Popa l-aţi luat după aceea la dumneavoastră la Palatul 
Victoria? 
 Adrian Năstase: Domnule Turcescu, o să vă explic toate detaliile. 
 Robert Turcescu: V-aţi supărat? 
 Adrian Năstase: Nu, nici vorbă. 
 Robert Turcescu: De ce l-aţi luat pe domnul Popa acolo? 
 Adrian Năstase: Pentru că am un suflet bun, pentru că în momentul în care oamenii aceia... 
 Robert Turcescu: Am înţeles. 
 Adrian Năstase: Trebuie să înţelegeţi un lucru care a fost foarte important: Petrom-ul a fost 
înainte de privatizare... 
 Robert Turcescu: O gaură neagră, domnule Năstase. 
 Adrian Năstase: Mă lăsaţi şi pe mine să vorbesc? 
 Robert Turcescu: Da, vă rog. 
 Adrian Năstase: Nu, că dacă ştiţi mai bine decât mine subiectul... 
 Robert Turcescu: V-am supărat, am înţeles. 
 Adrian Năstase: Nu, dar vreau să înţelegeţi totuşi că ştiu să răspund atunci când mi se pune o 
întrebare. Deci Petrom-ul a fost zona pe care se băteau toate partidele şi toţi oamenii politici. 
 Robert Turcescu: De acord aici. 
 Adrian Năstase: Popa era un fluturaş acolo, un mic pion, toată lumea dădea telefoane, toată 
lumea îl punea să facă nu ştiu ce lucruri şi până la urmă sigur că trebuia demontat mecanismul ăsta şi 
privatizarea era singura soluţie. Unii acum spun diverse lucruri despre privatizare. Poate că... eu am 
încercat, am fost la Tony Blair şi i-am spus coane, trimite şi tu pe British Petroleum să vină să cumpere, 
să participe la privatizare. Nu, a trimis de curând după ce s-a convins că Gadaffi poate să fie un aliat 
împotriva terorismului, i-a trimis de curând în Libia pentru că acolo sunt terenuri petrolifere cu petrolul 
la suprafaţă, sunt zone foarte importante. Am fost în Statele Unite, i-am rugat pe... am crezut că 
americanii vor veni să investească, nu îi interesa, pentru că petrolul din România a fost exploatat 
înainte de sovietici, a fost exploatat de nemţi, de americani acum 100 de ani, de români şi petrolul la 
adâncimea la care este acum nu interesează pe nimeni şi voiau să vină să ia doar benzinăriile. Astea au 
fost bătăliile mele pe care nu am cum să vi le spun eu în două minute şi nici domnului respectiv. 
 Robert Turcescu: Păi ştiţi ce aştept eu, domnule Năstase? Vă spun sincer. Cum am citit astăzi 
800 de comentarii... 
 Adrian Năstase: Să încep şi eu să... 
 Robert Turcescu: Aş fi atât de curios să citesc, dincolo de... cărţile astea sunt foarte frumoase, 
„România Europeană”, înţelegeţi? 
 Adrian Năstase: Este important... 
 Robert Turcescu: Sunt foarte importante şi foarte frumoase, de acord. Dar ştiţi ce vreau? Să văd 
un articol... astăzi aţi vorbit despre faptul că nu aţi fost harnic, uite, ne uităm puţin aşa pe blogul 
dumneavoastră cu ce mai scrieţi aici, mai scrieţi la un moment dat despre Constituţia Europeană, dar eu 
aş fi foarte curios să văd un text scris de Adrian Năstase, „astăzi vă voi povesti despre Popa de la 
Petrom, ce ştiu eu despre el şi cum mergeau lucrurile la Petrom, după aceea vă voi povesti despre Paul 
Păcuraru şi cum făcea el căpuşeli cu firma la Sidex şi ce ştiu eu despre chestiunea asta. După aceea vă 
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povestesc despre prietenul meu şi colegul meu Şerban Mihăilescu numit Miki Şpagă sau 10 procente 
sau 10%”, da? Am luat asta cu 10% dintr-un comentariu de pe blogul dumneavoastră. 
 Adrian Năstase: Nu, dar au fost în nenumărate ziare lucrurile astea. 
 Robert Turcescu: Nu veţi să ne faceţi nişte episoade din astea? Vă garantez că veţi avea cel mai 
comentat şi vizitat blog de pe internet din România. 
 Adrian Năstase: Peste 20 de ani poate.  
 Robert Turcescu: De ce? 
 Adrian Năstase: Fiindcă eu nu cred că lucrurile acestea pot să folosească decât în măsura în 
care ne ajută să mergem mai departe. Eu nu cred că astea sunt acum..., poate greşesc... 
 Robert Turcescu: Poate îi ajută pe procurori să meargă mai departe. 
 Adrian Năstase: Şi ce să facă? Să aresteze pe 2-3 nefericiţi, care şi-aşa sunt pe nu ştiu unde? 
Care este rostul? Eu cred că este mult mai important... 
 Robert Turcescu: Interesează pe Ristea Priboi, care e pe nu ştiu unde. 
 Adrian Năstase: Nu ştiu, e posibil. Dacă are vreo vină sigur..., dar lucrurile astea trebuie 
dovedite. Însă eu cred că ceea ce ar interesa, dincolo de scandalurile pe care le face oricum Traian 
Băsescu, şi astăzi a mai trimis o scrisoare, i-a învăţat pe cei din Parlament pe cine să pună preşedinte la 
Televiziune, la Consiliul de Administraţie, scandalurile astea sunt inevitabile, nu vreţi să vedem, să 
discutăm şi despre viitor, şi despre pensiile pentru agricultori? Nu pensiile astea făcute pe temeiuri din 
astea mai puţin clare... 
 Robert Turcescu: Dar vreau să vă întreb un lucru. Sigur că... 
 Adrian Năstase: ...de exemplu, un proiect care poate fi finanţat. Este un proiect pentru 
pensionarii din agricultură sau pentru agricultori care deocamdată primesc doar nişte ajutoare de la stat. 
Nu există un sistem de pensie în agricultură. Şi eu propun aici un sistem pe modelul francez, un sistem 
mutual pentru pensiile de agricultori, care poate fi realizat gradual. O să vedeţi aici în anexă iniţiativa 
legislativă pe care am depus-o la Parlament, cu toate cifrele care arată că acest mecanism poate fi pus 
în aplicare. Eu cred că lucrurile astea sunt importante, cred că este important să vorbim despre felul în 
care putem să modernizăm zona ruralului. Uitaţi-vă ce se întâmplă acum cu seceta, uitaţi-vă ce se 
întâmplă cu lipsa de... 
 Robert Turcescu: Vi se pare că toate aceste proiecte de care vorbiţi dumneavoastră şi care sunt 
într-adevăr foarte importante pot merge în paralel cu o descoperire a celor care într-un fel sau altul... 
 Adrian Năstase: Poate că nu... 
 Robert Turcescu: ...în ultimii 17 ani? 
 Adrian Năstase: Vedeţi, poate că eu am greşit într-un fel, poate trebuia să fac lucrul ăsta mult 
mai serios şi ca prim-ministru. 
 Robert Turcescu: Probabil. 
 Adrian Năstase: Dar nu aveam decât 12-14 ore de muncă pe zi. Şi gândiţi-vă că aveam atunci 
enorm de multe chestiuni pe care eu le-am gândit, poate am avut dreptate sau nu, ca fiind prioritare, ca 
fiind importante, nu să stau să văd cine, ce a mai făcut, că a mai greşit cu o poveste sau a încălcat 
undeva legea. Recunosc, poate asta a fost greşeala mea. 
 Robert Turcescu: Domnule Năstase, mai avem foarte puţine minute, dar pe blogul 
dumneavoastră există şi un text legat de un proces pe care-l aveaţi, cazul cu Melinescu, cu spălarea de 
bani, în care vorbiţi la un moment dat despre excepţia de neconstituţionalitate invocată de avocaţii 
dumneavoastră în acest proces. Un domn Sandu scrie aşa: „Domnule Năstase îmi permit să vă spun că 
cei care vă citim suntem departe de a fi jurişti, noi condamnăm sau achităm cu multă uşurinţă bazându-
ne pe informaţii trunchiate, impresii de o clipă, intuiţii, simpatii etc. Vă voi spune cu sinceritate unde 
greşiţi. Excepţia de neconstituţionalitate interpretată de dumneavoastră nu este interpretată în niciun fel 
de marele public. Vreau să spun că nu ne interesează dacă aveţi sau nu aveţi dreptate din acest punct de 
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vedere. Demersul dumneavoastră în ochii mulţumii pare o eschivare de la răspundere. Un răspuns 
favorabil dumneavoastră v-ar face un deserviciu tot atât de mare cât un răspuns defavorabil. Hotărârea 
Curţii este pierzătoare pentru dumneavoastră în ambele variante. Ori întâmpinaţi în continuare 
neplăcerile unui proces, ori sunteţi considerat un rechin scăpat din plasă. Varianta cea mai avantajoasă 
din punct de vedere al prestigiului dumneavoastră ar fi un proces în care să fiţi achitat şi nu o evitare a 
fondului chestiunii.” Pare că asta faceţi acum. De ce nu mergeţi să spuneţi, da, dom'ne, să punem 
probele pe masă, ce am eu şi ce au procurorii, vedem unde este problema cu Năstase? 
 Adrian Năstase: Domnul Turcescu şi răspund în felul acesta..., am mai răspuns astăzi, nu ştiu 
dacă aţi văzut, la o întrebare asemănătoare. 
 Robert Turcescu: Am văzut, da. 
 Adrian Năstase: Pentru mine este..., eu ştiu mai bine ce s-a întâmplat cu mine în aceşti trei ani. 
 Robert Turcescu: Evident. 
 Adrian Năstase: Şi sigur că am primit o mulţime de sfaturi bine intenţionate, mai puţin bine 
intenţionate. Eu am fost hărţuit ca nimeni în România vreodată, după ce am fost acuzat de cele mai 
mizerabile lucruri şi am fost hărţuit de o echipă de procurori de la DNA, care au strâns absolut tot ce se 
putea, din zona serviciilor, din absolut toate coşurile de gunoi din România, şi toate aceste lucruri, tot 
acest mecanism a fost pus în mişcare împotriva mea şi vreau să vă spun că ceea ce s-a întâmplat cu 
presiunile, inclusiv asupra..., s-a văzut de curând cu bileţele acelea cu Coldea, cu presiunile asupra 
Curţii Constituţionale, pot să am încredere că ceea ce numim noi justiţie este justiţia imanentă? Este 
justiţia cui? Deci avem în acest moment... 
 Robert Turcescu: Să înţeleg că nu aveţi încredere de fapt în justiţia din România? 
 Adrian Năstase: Nu. Uitaţi-vă că am scris acolo, am încredere în justiţie, dar am încredere în 
justiţia cu ghilimele. 
 Robert Turcescu: ... 
 Adrian Năstase: Bineînţeles. Deci despre asta este vorba. În momentul în care va fi o 
funcţionare care să fie foarte corectă, dar până la urmă ce au găsit aceşti procurori la mine? 
Termopanele? Hai să fim serioşi. Ce au găsit? 
 Robert Turcescu: O să vedem, cu spălarea de bani, trebuie să se lămurească lucrurile acestea. 
 Adrian Năstase: Domnul Turcescu, v-am adus aici o fişă cu contul soţiei mele, care este de 
fapt contul mătuşii împreună... ce dosar să fie acolo? 
 Robert Turcescu: Păi la vremea respectivă, acum suntem pe finalul emisiunii. Dar ştiţi că 
doamna Dana Năstase, când s-a dus să pună cei 400 de mii de dolari în contul mătuşii... 
 Adrian Năstase: Domnul Turcescu, v-am readus aici. „Evenimentul zilei” pe care-l cunoaşteţi, 
deci în ianuarie 2006, uitaţi pagina din dosar. Cine a furat dosarul? Mi se reproşează mie? Mi se 
reproşează că am dat... în momentul în care, uitaţi... 
 Robert Turcescu: Unde-i dosarul ăla, domnule Năstase? 
 Adrian Năstase: Nu ştiu, de ce mă întrebaţi pe mine, ce să fac cu dosarul ăla? În momentul în 
care în declaraţia de avere..., scrie că aveam contul ăsta? 
 Robert Turcescu: Da. 
 Adrian Năstase: Şi atunci ce aveam de ascuns, ce aveam de tranşat cu Melinescu? Şi atunci 
dumneavoastră îl ascultaţi pe Genică Boierică şi trebuie să mă bat eu cu avocaţii să-mi pierd vremea să 
fac excepţii de neconstituţionalitate? Pentru această hărţuire când procurorul trebuia să spună nu sunt 
temeiuri, trebuia să închidă dosarul, pentru că pe o chestiune mizerabilă, un denunţ pentru un infractor 
notoriu sunt târât în instanţă? Vi se pare normal lucrul ăsta? Şi îl întreb şi pe cel care... Astea sunt 
lucruri care mă dezgustă şi sigur că mă întreb uneori dacă toate lucrurile şi eforturile pe care le-am 
făcut au meritat să fie făcute. 
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 Robert Turcescu: Ne oprim aici, suntem la finalul emisiunii. Am o întrebare cu răspuns Da sau 
Nu. Mai luaţi în calcul în momentul de faţă o candidatură la preşedinţie? 
 Adrian Năstase: Da. 
 Robert Turcescu: Mulţumesc pentru participarea la confruntarea „100%”, doamnelor şi 
domnilor mâine seară ne revedem în studioul emisiunii cu fostul ministru al justiţiei, doamna Monica 
Macovei. Nu uitaţi de emisiunea „România în direct” la Europa FM, 13:30, o noapte liniştită tuturor. 
La revedere. 
 Adrian Năstase: La revedere! 
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